

憂稅項增服務減 6成居民寧維持現狀 列市議會通過保留騎警服務

【明報專訊】列治文市政府昨日就成立獨立市警公布公眾諮詢結果，並提交到市議會討論。報告指大部份市民贊成繼續由皇家騎警維持列市治安，主要原因是擔心成立獨立市警後，會導致市政府開支增加，繼而向市民加稅或削減其他市政服務。列市議會經討論後，決定暫時沿用皇家騎警服務列市。

列市政府與調查公司 Mustel Group Research (MGR) 合作，透過電話、郵寄、互聯網等方式，諮詢列市居民對市政府成立獨立市警的看法，共收集到超過1600個意見，其中市府收集到的大約有1000個。

結果發現，大部分居民均支持保留現有架構，由皇家騎警繼續為列市提供服務，市府和MGR分別收集到的支持度為62%和40%，兩個數字都高過支持成立獨立市警的比率（見表）。報告指僅有不足1/3的居民表示希望成立獨立市警。

報告指出，居民選擇維持現狀的最大原因是憂慮成立市警所涉及的額外開支，可能會增加市民的稅務負擔，同時亦擔心其他市政服務會因而被削減。問卷中提到，成立市警的費用為1960萬元，其後每年的運作經費預計會較保留皇家騎警，多出220萬元至390萬元不等。

另一方面，不少市民認同成立獨立市警更能符合社區多元文化的需要，市政府能夠直接作出改善警隊服務的決定。但是，認為皇家騎警亦能有同一效果的市民亦不少，兩者的比率差距不大。

報告稱支持保留皇家騎警的市民在問卷上表示，騎警是國家自豪感和身分認同的一個象徵，亦有人表示滿意騎警的服務，認為毋須改變；而支持獨立市警的人則認為，成立專屬列市的警隊可聘請本地人才入伍，對列市情況有更深入了解。

另外諮詢報告亦指出，超過9成市民認為，警員接報後抵達現場的時間（response time）是市民心目中最重要服務指標，也是警隊最需要優先改善的地方。

最終通過沿用騎警

報告的結論指出，雖然市民認為成立獨立市警是一個好建議，但當考慮到涉及的額外開支後，市民卻選擇維持現狀。報告又指大部分市民均滿意目前騎警的服務質素，認為合理及具高水準。市議會經過討論後，最終決定沿用皇家騎警。

列市居民支持的警隊模式比較

	MGR 調查	市府調查
保留皇家騎警	40%	62%
成立獨立市警	27%	32%
未有決定	34%	6%

資料來源：列市政府



列市政府進行的調查，發現多數市民贊成皇家騎警繼續服務該市。（網上圖片）

大溫地區天氣預測

今天	4/13 (三)	4/14 (四)	4/15 (五)
陣雨 8-13°C	天陰有雨 5-12°C	晴間雲 9-14°C	天陰有雨 7-12°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	3 - 21	晴間雲
愛蒙頓	4 - 18	晴間雲
溫尼辟	-1 - 8	多雲
多倫多	-1 - 7	晴間雲
渥太華	-3 - 8	晴間雲
滿地可	-1 - 7	晴間雲
三藩市	11 - 17	晴間雲
洛杉磯	13 - 21	晴間雲
紐約	4 - 14	雨
香港	22 - 25	雷雨
台北	20 - 28	雷雨
北京	9 - 27	晴
上海	14 - 24	晴間雲
廣州	23 - 26	雷雨
新加坡	28 - 33	雷雨
東京	14 - 18	多雲
悉尼	15 - 23	晴間雲
倫敦	4 - 17	晴間雲

SILK ROAD RUG 正宗波斯地氈店 **新貨 現已抵達**

正宗手工及機織波斯地氈，質量上乘，備有不同呎吋及顏色選擇

祖傳三代 專營真正手工地氈 口碑相傳

春回大地 酬賓勁減 60% OFF 全店四折

免費託運到中國 華語營業員 提供最佳服務

108-8131 Westminister Hwy., Richmond (近三號路)
604-370-3471
星期一至六 10am-6pm
星期日 11am-5pm

眾多新到款式 萬勿錯過!

純羊毛 真絲質料 價錢平過大溫

歡迎舊換新。並提供設計及送貨服務 歡迎使用 UnionPay 信用卡

研究證實加入草沙磚水後 兒童大自然下遊玩可減抑鬱

【明報專訊】卑詩大學(UBC)研究顯示，給沉悶戶外遊玩空間加入自然元素，如沙、磚和竹等，可將之改造成一個富有想像力的兒童遊樂場，甚至可減少他們出現抑鬱行為。

研究在2014年進行了6個月，將兩個在溫哥華東區託兒所的戶外設施，加入沙、草和水等元素，並觀察兒童在重新設計前和後的行為。研究員一共觀察46名由兩歲至五歲的兒童。

卑大園景建築學教授赫林頓(Susan Herrington)指出，上述兩託兒所的戶外設施，之前頗簡單，只是一些開放式空間和有一至兩款設施，研究隊伍設計時利用植物或種有竹的盆栽分隔「小區」，並用上裝飾用的草、沙、磚和水提供多種質感。

完成改變後，研究員等候兩星期後才再觀察兒童，發現兒童到遊樂場的活動有不少改變，她稱：「重新設計後，兒童更活躍和具創意，有興趣探索周遭環境、觸摸東西、創作多些遊戲和彼此之間有更多互動。」

兒童亦會花更多時間享受新的小區，作為他們靜下來和進行角色扮演遊戲的地方。兒童變得更開心，他們的抑鬱行為亦有減少。

參與共同研究的卑詩兒童醫院家庭研究所科學家 Mariana Brussoni 說：「抑鬱的症狀例如不开心等，在改造後都大量減少。視頻顯示兒童更加投入去玩，各人均以正面方法去參與。」

她續指兒童亦較少依賴教師或成人，他們只有7%的時間與成年人交流；在重新設計前，這項比率為19%。

赫林頓補充，研究證明毋須大筆預算也可將自然元素加到戶外空間裏，不昂貴的東西也可甚具創意。

◀戶外空間加入自然元素前沒有小朋友在玩耍。
▼戶外空間加入自然元素後多了小朋友在室外嬉戲。
(卑詩大學提供)

野生黑鱈魚專門店

新鮮魚到貨

野生黑鱈魚 \$11.99/LB	野生紅雞魚 \$5.50/LB	野生紅石斑 \$2.60/LB

野生黑鱈魚骨 買五袋送一袋 \$1.50/袋

Halibut魚骨 特價 \$0.99/lb

Halibut魚骨 \$0.99/LB

野生黑鱈魚 \$1.79/LB

SEABORN 溫哥華店 Tel: (604) 261-2230 e-mail: lyoh@seaborn.ca
1310 West 73rd Ave, Vancouver, BC (73rd Ave x Hudson St)
營業時間 9:00AM~6:00PM 假日休息 每週七天營業、公眾假期休息
http://www.seaborn.ca

省府6年註銷3.4億醫保壞帳 大加保費卻被抨計劃失敗

【明報專訊】加拿大納稅人聯盟(CTF)指出，卑詩政府在過去數年大幅調高醫療保險費(MSP)，但每年卻將數以千萬計拖欠的醫保費壞帳註銷。

聯盟透過《資訊自由法》(FOI)申請取得的文件顯示，在過去6年醫保費壞帳合共逾3.4億元。聯盟的卑詩總監貝特曼(Jordan Bateman)表示，政府仍可嘗試收回這些金錢，但將壞帳註銷間接承認不大可能收回，「這些數字再次證明，醫保費是不公平和低效率，不少卑詩省民仍因稅款不斷上漲而在掙扎中。」

據聯盟提供的資料顯示，省府去年的醫保費壞帳金額為4056萬多元，2014年有近5495萬元；近年最高為2013年，有1.57億多元。

聯盟續指在2016/17年度的省預算中，省府會再加MSP，令在過去五年上升近40%。